荥阳市召开民营经济、工业高质量发展 暨招商引资大会

本报讯 2月10日上午,荥阳市民营经济、工业高质量发展暨招商引资大会召开,深入贯彻落实中央、河南省、郑州市相关会议精神,深入分析当前面临形势,全面部署下阶段工作,动员荥阳全市上下立足新起点、瞄准新目标,以"开局就是决战,起步就是冲刺"的姿态,全力以赴拼经济、凝心聚力谋发展,努力跑出高质量发展"加速度"。

荥阳市领导杨金军、石玉、曹可艳、 马炳林、赵晨阳、李献武、王峰、房玉雯、 杜鹏懿、刘成伟、张魁伟出席会议。

荥阳市委书记杨金军指出,全市上下要认清严峻形势,充分认识全力以赴拼经济是深入落实省、郑州市要求,推进县域经济"成高原"的具体行动,是扩容提质加快建设现代化高品质中等城市的关键举措,是加快推动荥阳产业发展实现"弯道超车"的必然选择。要把民营经济、工业高质量发展和招商引资作为主攻方向、战略抓手,摆在更加突出位置,抓实抓好各项工作,实现更高质量发展。

杨金军强调,全力以赴拼经济要强化 关键举措,加快形成招商引资高水平和工 业经济高质量发展协调并进、互促共进的 生动局面,在"做强链条、做强体系、做强基 础"三方面持续发力。一要做强链条,坚持 扬长补短,发挥优势争出彩、出重彩。充分 把握主导产业发展方向,用产业的思维、系 统的思维谋划项目,坚持"内育"与"外引" 并重,做强核心环节,做优配套环节,增强 产业链韧性,提升产业链水平,推动产业规 模壮大、集群壮大、结构优化。要找准突破 点,实现优势再造。瞄准市场发展的所需 所急,以超前的目光谋划产业布局,加快产 业构建,推动荥阳市产业发展取得更大突 破。打造培育更多产学研用平台,将前沿 研究结果转化为推动荥阳发展的强大生产 力。要推进现有企业做大做强,坚持以培 优扶强为重点,支持优势成长性企业"专精 特新"发展,加大对中小企业的支持力度, 持续做好小微企业园建设,推动形成大企 业顶天立地、小微企业铺天盖地的发展局 面。要全面加大招引力度,持续围绕"六 新""五链",开展"敲门招商",以招大引强 全面构筑特色产业链新图谱,精心组织开 展"引大引强引头部"行动,拿出最好的资 源、最精的政策、最优的服务,出实招、下苦 功、求突破。二要做强体系,不断优化生 态,打造整体竞争优势和集成优势。在民 营经济保驾护航上,要切实增强推动民营 经济高质量发展的政治自觉和行动自觉, 提振企业发展信心,打造优质企业梯队,提 升民营经济能级,增强企业核心竞争力,着 力补短板、强弱项、固底板、扬优势,推动荥 阳市民营经济实力持续壮大、结构持续优 化、活力持续迸发。在工业高质量发展上, 要坚持以高质量发展为主线,加快传统产 业转型升级,发展壮大新兴产业,实施集群 培育行动,强化创新驱动,加强引进高端人 才团队,加快构建现代产业体系。在招商 引资方面上,要加强领导,加快组建专职招 商团队,成立招商政策优惠和资源要素配 置保障专班,在全市上下营造浓厚的招商 引资工作氛围,确保招商实际效果。三要 做强基础,扎实练好内功,优化营商环境、 提升内生动力。要打造好产业承接平台,

坚持规划设计先行、基础设施先行、生态环境先行的原则,强化服务保障,进一步拓宽园区产业承接平台,提升配套基础设施,促进园区内产业合理分布,打造更具竞争力的现代产业平台。要降低商务成本,做优政务服务,大力宣传贯彻惠企政策,发挥政策的引导和激励作用,进一步加强政银企对接,积极破解企业难题,加快企业自身转型升级,通过提升其自身绿色发展水平,降低消耗投入。

杨金军强调,全力以赴拼经济要拿出百 分努力,争分夺秒拼、夜以继日干,奋力实现 一季度"开门红"。要提升经济工作的能力, 强化理论学习,强化服务意识,强化法治思 维,提高经济工作素养,努力成为经济工作 的行家里手。要弘扬敢为人先的精神,勇往 直前、主动出击、砥砺奋进,树牢"四敢"导 向,充分发挥主观能动性,始终保持政治定 力、战略定力、发展定力,一心一意谋发展、 心无旁骛干事业、聚精会神搞建设,确保民 营经济、工业高质量发展、招商引资各项工 作走在全省前列,当好排头兵、先行者。要 树立有为有位的导向,落实落细责任,强化 目标考核,奖惩兑现要实,按照目标要求,实 行清单化作战、台账式管理、责任制推进,进 一步完善更加科学的目标管理考核体系和 办法,真正发挥好考核指挥棒作用,坚决为 担当者担当、为负责者负责。

杨金军要求,全市上下要认真落实中央、省、郑州市各项决策部署,拿出愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地、埋头苦干,心往一处想,劲往一处使,全力以赴拼经济、抓发展,全面实现各项改革发展

稳定目标,为加快建设现代化高品质中等 城市而努力奋斗。

2023年2月17日 星期五

美编:王小羽 校对:邹晓梅

编辑:唐善普

荥阳市委副书记、市长石玉要求,要 着力强化思想上"拼"的意识,全市上下要 进一步强化只争朝夕的拼抢意识和舍我 其谁的担当精神,要拼决心、拼意志、拼举 措、拼办法、拼作风,切实拼出新气势、新 成效,拼出高质量发展的新局面。要着力 确保"实"的成效,要坚持目标导向、问题 导向、结果导向,按照事事有清单、件件能 对账的标准细化目标任务,以久久为功、 一抓到底的韧劲盯紧抓牢,确保各项工作 真正落到实处、见到实效。要着力加快行 动上"赶"的步伐,算清时间账、任务账,对 各项工作逐一对标对表,补齐短板强弱 项,努力跑出加速度、确保高质量,奋力夺 取"开门红"、确保"全年红",交出高质量 发展的优异答卷。

会上,荥阳市委副书记曹可艳宣读了《中共荥阳市委荥阳市人民政府关于 2022年度先进单位和先进个人的通报》;市委常委、统战部长、市委办公室主任房玉雯宣读了《中共荥阳市委 荥阳市人民政府关于荥阳市优秀民营企业和优秀民营企业家的通报》;大会对2022年度优秀单位、先进单位、优秀民营企业和综合发展先进村等进行了表彰;市发改委、科工信局、商务局和先进制造业开发区作了发言;市委常委、副市长刘成伟对2023年招商引资和工业经济工作进行了安排。

会议以视频形式召开。市政府、各乡 镇街道设分会场。

记者 姚辉常

荥阳市与郑州师范学院举行战略合作签约仪式

本报讯 2月8日上午,荥阳市与郑州 师范学院举行战略合作签约仪式,进一步 深化校地合作,实现共建共享共赢。

郑州师范学院党委书记刘国际,党委副书记、院长孙先科,荥阳市领导杨金军、 石玉、付赟出席签约仪式。

仪式上,荥阳市副市长付赟介绍了荥 阳市教育发展概况;郑州师范学院副院长 蒋丽珠介绍了郑州师范学院发展概况及合作计划安排情况;孙先科与荥阳市委副书记、市长石玉代表双方签订了战略合作协议。根据协议,双方将围绕人才培养、科技应用及推广、文化旅游及招商等方面开展

荥阳市委书记杨金军代表荥阳市委、市 政府向郑州师范学院长期以来对荥阳的支持 表示衷心的感谢。杨金军表示,荥阳将不断加强与郑州师范学院的沟通协作,全面推进双方深度融合,在教、学、研、用等方面做到系统集成,做郑州师范学院先进理念、先进技术、优势学科、优秀人才的试验田、孵化地、新平台、加速器,努力打造校地合作的典范。相关部门要进一步细化合作方案,建立沟通对接常态化机制,专

班推进各项工作,确保合作早结硕果。

刘国际表示,郑州师范学院将深化合作内容、完善工作机制、强化落实保障,在推动校地资源双向联动、实现校地协同发展方面持续发力,尽快把双方战略合作事项落地落实落细,谱写校地合作新篇章,结出双赢发展新硕果。

记者 姚辉常

豫龙镇丰实文化粮仓

农家书屋为乡村"增韵添香"

本报讯 一隅书香静,乡村学氛浓。为 让浓郁书香涵养乡村文明,豫龙镇新时代 文明实践所依托农家书屋阵地,组织开 展一系列形式多样的文化活动,邀请村 民前来参加,宣传好家风故事、防溺水 知识、保护环境、健康卫生知识等,让 家长和孩子在互动交流中关系更加亲 密,提高预防意识。利用农家书屋开展 法律知识讲座、留守儿童假期读书交流 等活动,使农家书屋成为群众求知求乐 的精神家园。

"村里有农家书屋方便多了,我们村农村书屋来借阅的人比较多,主要是父母带着孩子来读书,或者是老人看书。"村民

赵海信说。书屋里,村民们在阅读中学习 知识,培养阅读的家庭习惯,增加亲子互 动时光。

以前冷冷清清的农家书屋现在变得人气爆棚,闲暇之余许多读者在微信群内预约了起来。村委会根据群众需要邀请电商达人、律师讲解新型产业常遇到的问题处理、法律咨询等实用"干货"。刘村农家书屋管理员许瑞说,"农家书屋经常组织党员群众深入学习宣传贯彻党的二十大精神,让农家书屋成为新时代理论学习的基层载体,真正把党的二十大精神传递到千家万户"。

记者 姚辉常 通讯员 杨丽 文/图

